

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беседа советских руководителей с У. Кекконеном

12 марта в Кремле состоялась беседа между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и Президентом Финляндской Республики Урхо Калеве Кекконеном, прибывшим в Советский Союз с неофициальным визитом.

В тот же день советские руководители дали в Кремле завтрак в честь Президента Финляндской Республики Урхо Калеве Кекконена.

Во время завтрака, прошедшего в теплой и непринужденной обстановке, состоялся обмен мнениями между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом Финляндии У. К. Кекконеном.

(ТАСС).



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

ПЯТНИЦА, 14 МАРТА 1975 ГОДА

№ 61 (15663)

Цена 2 коп.

Они выполнили пятилетку



Александра Константиновна Молчанова пользуется заслуженным уважением в колхозе «Сибиряк» Зырянского района. Коммунист, передовая работница фермы досрочно выполнила свое пятилетнее задание по выращиванию поросли и сейчас трудится в счет 1976 года.
Фото В. Казанцева.



Бригадир одной из лучших монтажных бригад Василия Михайловича Стройкина пришел в СМУ-2 управления «Химстрой» сразу после службы в рядах Советской Армии. Это было в 1960 году. В. М. Стройкин в совершенстве освоил необходимые для монтажника высшего класса специальности электросварщика, строповщика, арматурщика, моториста подъемных механизмов.

В начале пятилетия бригада взяла обязательство закончить пятилетнее задание за 3,5 года. Своим словом монтажники сдержали. Ныне они трудятся в счет мая 1976 года.

Имя Василия Михайловича Стройкина занесено в Книгу почета СМУ-2, ему вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Имя Василия Михайловича Стройкина занесено в Книгу почета СМУ-2, ему вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

ПОЧИНУ АСЛАНОВЦЕВ — ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ

ПОЛТОРА ЗАДАНИЯ В СУТКИ

По-ударному трудятся водители Колпашевского леспромхоза. Суточный график вывозки постоянно перевыполняется. За первую декаду марта на нижние склады доставлено около 600 кубометров леса сверх задания.

Отличились экипажи лесовозных машин в составе М. Х. Кирейтова и Н. И. Набуковского из Куржина, В. П. Кошкарлова и В. М. Пелющенко с Пиковки. Они перевыполняют суточные задания в 1,5 раза.

Неплохо работают в дни ударного месячника экипажи лесовозов И. П. Надольского и В. А. Ерофеева, А. Н. Пахмутова и А. Н. Меньшова.

Передовые водители леспромхоза, поддержав почин аслановцев, решили в честь 30-летия Победы над фашизмом досрочно выполнить мартовское задание по вывозке леса, а план пяти месяцев — к 9 мая.

П. БОРИСОВ, Колпашевский район.

По примеру катаягинцев и аслановцев

Мы работаем на вывозке леса на Дружининском лесопункте в одном экипаже с Николаем Ивановичем Солоповым. В прошлом году выполнили свое обязательство и неплохо поработали в первые месяцы 1975 года. Начиная ударный мартовский месячник, мы вместе с другими водителями обсудили инициативу аслановских лесозаготовителей и почин катаягинских шоферов.

Наш экипаж взял повышенное обязательство — ежедневно выполнять норму на автовывозке на 150 процентов. Итоги первой декады марта радуют. План по вывозке наш экипаж перевыполнил более чем в 1,5 раза.

Среди экипажей лесовозов Орловского филиала Ингузского леспромхоза ширится движение за увеличение межремонтного срока пробега автомобиля. По примеру катаягинских шоферов, решивших увеличить срок службы машины в 2 раза, мы обязуемся пройти без капитального ремонта на МАЗе-509 180 тысяч километров.

Лесовоз у нас не новый. Скоро «свезем» 130 тысяч километров. Но слово свое постараемся сдержать.

А. ЧУДИНОВ, шофер лесовозного экипажа Орловского филиала Ингузского леспромхоза.



Долог ли век лесовоза?

Труд водителя лесовоза с каждым годом становится все более напряженным, увеличивается нагрузка на машину. В свое время я работал на автомобиле один, потом в двухместном экипаже. Слов нет, использование лесовоза в три смены является одной из самых совершенных форм эксплуатации техники. Легче людям, торвало польза (несмотря на огромные нагрузки) сохраняется машина.

Предложение водителей экипажа В. С. Грабчевца из Катайги бороться за увеличение пробега автолесовоза в два раза мы одобряем. Наш экипаж уже взял рубеж, намеченный катаягинцами. Лесовоз, который был отправлен в 1973 году в капитальный ремонт, прошел 186 тысяч километров и перевез около 50 тысяч кубометров леса.

По инициативе катаягинцев очень важна и для нас тем, что касается качества работы. Они предлагают оценивать труд шофера всесторонне и не только учитывать вывезенные кубометры, а и сохранность машины.

В лесу я работаю полтора десятка лет, долгое время был оператором челночного погрузчика. На глазах растет оснащение лесной промышленности техникой. Что ни год — приходит все более совершенные машины и механизмы. Эти машины выпускаются не на один день, они должны служить как можно дольше. Значит, одной из важных категорий, определяющих качество работы шофера, должно стать, я бы сказал, любовное отношение к технике.

Выступая на XVII съезде ВЛКСМ, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Все наши усилия не дадут желаемого результата, если мы серьезно не поднимем качество работы во всех звеньях нашего хозяйства, на каждом — рабочем месте». Современное понятие качества работы очень емко. Прежде всего это четкая организация производства. В леспромхозе, как и в любом коллективе, эффективный труд всех и каждого зависит от организации производственного процесса.

В работе лесного конвейера все взаимосвязано. Произойдет задержка на трассе — растут запасы заготовленных хлыстов на верхнем складе, замедляется трелевка, простаивают лесовозы. К сожалению, Магизскому филиалу не всегда удается добиться ритмичной работы. Трудимся рынками, с переболями. Получается так: первую неделю не выполняем план, вторую входим в график, третью — перекрываем поставку в четвертой работе, как в третьей.

Ритмичной организации производства нам еще нужно учиться у таких предприятий, как Колпашевский и Аслановский леспромхозы. Но и в нашем транспортном цехе есть некоторые достижения. Трехместная работа на лесовозе экипажем по одному попутному листу у нас принялась прочно. Теперь уже не нужно никого убеждать, какой вырост это дает. Машина используется 20—21 час в сутки. Создание экипажей предельно более жесткие требования к ремонтной службе (в любое время суток водитель получает теперь оперативную помощь), к организации погрузочно-разгрузочных работ.

Наш лесовоз в хорошем состоянии, хотя скоро исполнится два года, как мы его получили. За это время машина прошла 130 тысяч километров. По примеру водителей Катайги мы решили продлить межремонтный срок пробега до 180 тысяч километров. Не сомневаемся в успехе. Экипаж у нас подобрался давно, доверяем друг другу. Больше всех хлопочет о технической готовности лесовоза Григорий Александрович Капительный — бесстрашный человек, опытный водитель, надежный товарищ. Его отношение к делу дисциплинирует не только наш экипаж.

Я думаю, что качество работы всегда зависит в наших условиях и от взаимной требовательности и взаимопомощи в экипаже, бригаде, звене.

Автолесовозов у нас не хватает, и часто на помощь приходят водители из Орловки и Ключевки. Многие из них стремятся продлить век машины. Прекрасных показателей добился экипаж из Ключевки в составе Виктора Ковалева,

Лучшие экипажи

ПОДГОРНОЕ В Чаинском леспромхозе с успехом используется бригадный метод автовывозки. За 10 дней марта пять экипажей Иксинского лесопункта, объединенных в бригаду, которую возглавил Г. М. Кобыленко, вывезли 5.560 кубометров леса, на 1.200 кубометров перевыполнив полумесечное задание.

МОЛЧАНОВО Неплохо организована автовывозка в Суяте. Семь двухместных экипа-

жей из Чулымского лесопромышленного комбината ежедневно вывозят свыше 500 кубометров леса. Самая высокая выработка у водителей Е. П. Каберникова и Г. И. Гришневича, П. В. Галина и В. П. Славина, И. В. Майорова и А. М. Фомина. Каждый из них перекрывает норму в полтора раза.

Коллектив нашего сплавоучастка обсудил и поддержал почин аслановских лесозаводов, решивших план пяти месяцев выполнить к тридцатилетию Победы. Решено к 10 апреля выполнить четырехмесячный план по зимней сплотке в объеме 124 тысячи кубометров, остальную и полностью подоткнуть к отправке 18 плотов. 9 марта сплавщики провели коммунистический субботник.

Г. МАЙСАК, начальник Утинского сплавоучастка Нарынской сплавкотрофи.

На двадцать дней раньше

Передовые экипажи на вывозке леса и раскряжеванные бригады нижнего склада Катайгинского леспромхоза, поддержав почин аслановцев, решили выполнить досрочно, к 9 мая, пятимесячный план. Экипаж лесовоза в составе А. Ф. Агафонов, В. С. Голованова и В. В. Габриленко, комсомольско-молодежный экипаж в составе Н. Березина, В. Евдокимова, Ю. Мазалова решили вывезти на Дню Победы в отделе главного механика и энергетика объединения «Томлеспром» давно разработанное положение о материальном поощрении экипажей лесовозов, прошедших более 100 тысяч километров без капитального ремонта. Администрация нашего леспромхоза, конечно, знает об этом положении, но почему-то его не применяет. Очевидно, председателю рабочего комитета А. С. Бедило следует позаботиться о применении новых стимулов для образцового труда шоферов.

Пересмотрели обязательства

Лучшие результаты в дни месячника у коллектива укупленной бригады А. Е. Изъярова из Парабельского леспромхоза. Лидеры выполнили задание лесовоза на 172 процента. С опережением графика работают на трелевке бригады А. К. Третьякова, Р. Н. Сабирова.

Бесперебойно ритм лесовозных дорог. Экипажи Н. В. Мамасова и А. П. Мамасова из Пайдуки, В. Г. Дзукмайлы и Н. М. Косовского из Осиповского лесопункта выполнили задание на 150 процентов.

В честь победителей районного соревнования над Парабелью поднят Флаг трудовой славы.

А. ТКАЧЕНКО, Парабельский район.

В ПЕРЕДИ — ВОДИТЕЛИ НЕГОТКИ

Лесозаготовители Каргасокского леспромхоза с первых дней ударного месячника удерживают высокие темпы. Несмотря на прошедшие недавно метели, вывозка леса продолжается круглосуточно.

Лучше всех трудится коллектив Неготкинского лесопункта. Рабочие Неготки решили выполнить задание ударного месячника на 105 процентов.

Днем и ночью не умолкает шум лесовозных трасс. За первую декаду марта водители вывезли около 4.000 кубометров, на 600 кубометров перевыполнив план. Соревнование водителей возглавляют Н. А. Рожин и О. В. Хонг.

Т. КУРИЛОВИЧ, Каргасокский район.



ОПРАВДАНЫЙ ПОИСК

Недавно животноводы совхоза «Усть-Банчарский» вышли на уровень планового задания по валовым надоям. Сейчас они получают свыше 4.600 килограммов молока в сутки, что на 1.000 килограммов превышает прошлогоднюю цифру. Среднесуточный надой на корову в этом хозяйстве составляет 7 килограммов.

Заботиться о зимовке скота устьбанчарцы начали еще с лета. Побеспокоились прежде всего о качестве кормов. Солтому изменили и законсервировали. Весь силос и сенна заложили с минеральными добавками — на каждую тонну корма 2 килограмма моноаммонийного фосфата.

В этом году в совхозе сохранили усердием вносить минеральные добавки. Конструировали специальные дозаторы для установок на силосные комбайны. Отгадали ручной труд да и подкормка в измельченную массу будет вноситься более равномерно.

В период уборки учитывалась каждая тонна заготовленного корма. Фуражиры двух отделений, где сосредоточено дойное стадо, работают круглый год. Это приносит хорошие результаты. Недавно в совхозе закончился переучет кормов. Данные бухгалтерии не расходятся с фактическим наличием сена, силоса, сеннажа.

Внедренные на Усть-Банчарской ферме элементы хозрасчета помогают использовать корма с наибольшей отдачей. До каждой дойки доведено хозрасчетное задание, в котором помещены указаны плановые цифры надоев и затрат кормовых единиц. За экономию кормов животноводы поощряются материально.

В совхозе получило распространение и новое для района дело — раздой коров. По-прежнему оно на прочную основу: выдаются дополнительные корма, регулярно проводятся контрольные дойки, предусматривается и материальное поощрение животноводов, занимающихся разводом коров.

Большое внимание уделяют здесь организации социалистического соревнования. Каждый животновод взял обязательство на стойловый период и на год. Доляри вызвали на соревнование друг друга.

Взятие коллективного темпы, внедрение передового опыта обеспечили успех зимовки. С начала года доярки получили от каждой коровы по 387 килограммов молока, на 78 килограммов больше, чем в прошлом году. Примером для животноводов служат такие мастера, как А. Ф. Пошина, А. В. Истомина, И. В. Морозова.

Л. ГРЕБЕНКИНА, Чаинский район.

ВПЕРЕДИ — «МАЯК»

Наращивают продуктивность молочного стада животноводы Первомайского района. В колхозе «Маяк» валовой надой молока с начала года увеличился по сравнению с прошлым годом более чем на 10 центнеров. Повысились надой в колхозах «Искра», «Первое мая», «Заря».

В соревновании ферм прежнему лидирует Вознесенская ферма колхоза «Маяк». По 13 и более килограммов молока от коровы в день получают доярки А. И. Иванова и Г. И. Воронкевич. Таких же надоев добивается опытная доярка Березовской фермы колхоза «Искра» Н. Я. Шон.

10—11 килограммов молока от коровы в день — таковы результаты доярок А. А. Тумшевич и Т. М. Борило с Ломовичской фермы колхоза «Первое мая» и В. В. Желтоко с Ежиковской фермы колхоза «Заря».

В. ПЕРЦЕВА.

ПЛАН ПЯТИ МЕСЯЦЕВ — К 30-летию ПОБЕДЫ

По инициативе лесозаготовителей Аслановского леспромхоза в области ширится соревнование за выполнение планов пяти месяцев к 30-летию Победы. Такую цель поставил перед собой и коллектив нашей ПМК-16 объединения «Союзтомсмедлорация». В бригадах и на участках прошли рабочие собрания, на которых коллективно обсужданы возможности досрочного выполнения заданий.

Мы сравнительно неплохо начали год. Справились с январским планом, а февральский значительно перевыполнили. Этого удалось достичь благодаря умелому применению зимней техни-

ВАХТА АСИНОВЦЕВ

Успешно трудятся на нижнем складе Асиновского ЛПК укрупненные бригады И. С. Прудникова и И. П. Петрашова. Работать им помогает новая организация труда. Раньше бригада насчитывала 7—8 человек. В укрупненном коллективе 54 труженика.

Каждое звено бригады озабочено тем, чтобы сдать поточную линию сменщикам в полной исправности и чистоте. Изменилось отношение людей к делу, общая за-

интересованность в успехе сплотивла коллектив.

Бригада И. С. Прудникова взяла обязательство в заданном году пятилетку разделать 200.000 кубометров древесины. Первые месяцы работы показали, что не бывало для нижнего склада обязательство выполнено. В январе бригада И. С. Прудникова раздала сверх плана более 5.000 кубометров леса, лишь немного отстала бригада И. П. Петрашова.

Одними из первых на комбинате укрупненные бригады нижнего склада встали на вахту в честь 30-летия Великой Победы советского народа над фашизмом. Коллектив И. С. Прудникова и И. П. Петрашова образовал с февраля до 9 мая раздала в общей сложности 50.000 кубометров древесины каждая при плане 43.200 кубометров. В дни ударного мартовского месячника оба коллектива трудились успешно.

Б. КЛИМЫЧЕВ, г. Асино.

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ...

С ЧУВСТВОМ глубокой сыновней благодарности читали офицеры и курсанты нашего училища постановление ЦК КПСС «О 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Есть в нем слова: «...Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об укреплении оборонного могущества социалистической Родины, воспитании советских людей в духе высокой бдительности, делают все для того, чтобы мирный труд и безопасность страны были надежно защищены».

Характерный эпизод, о котором вспоминает Герой Советского Союза, выпускник училища Михаил Борисов: «6 ноября 1941 года в городском театре проходило торжественное собрание. После официальной части оркестр начал исполнять увертюру Чайковского «1812 год». И вдруг в музыку влился сигнал, который мы узнали бы из тысячи других. Это был сигнал тревоги. Слушатели, в основном военные, слышали в оркестре продолжал играть. Построившись, мы ушли в ночь, сопровождаемые героической музы-

ров В. А. Комарова, Н. П. Сидельникова, Е. П. Лукача, А. И. Дорохова, М. Я. Викулина.

Ярким проявлением патристических устремлений воинов училища стала горячая и единодушная поддержка или призыва личного состава навстречу мотострелковому Полку Артурского краснознаменного, орден Кутузова и Богдана Хмельницкого полка — продолжат социалистическое соревнование за дальнейшее повышение боевой готовности, отличные знания и сбережение оружия и военной техники, за отличное



Желаю всем воинам наших славных Вооруженных Сил встретить 30-летие Победы в Великой Отечественной войне новыми успехами в боевой и политической подготовке, в дальнейшем упрочении оборонного могущества социалистической Родины.

Л. И. Брежнев.

Перед временем, перед собой

У нас в подразделении есть традиция — от имени всех курсантов поздравлять родителей с праздниками. Такие поздравления недавно мы направили ко Дню Советской Армии, тогда же и к 30-летию Победы. В этой традиции глубокое уважение к тем, кто в годы Отечественной войны мужественно защищал нашу великую Родину, отдавал во имя ее свободы и независимости все свои силы.

Мы хотим быть похожими на них, продолжать их дело. Это чувство и привело нас в стены военного училища. По воле сердца поступил и я в Томское орденское училище связи.

Все мои товарищи по учебе — замечательные ребята. С душой и большим желанием овладевают они военной специальностью. Все мы чувствуем ответственность перед партией, перед народом.

Томичам помнится случай, когда курсанты нашего училища пришли на помощь в борьбе за жизнь ребенка, провалившегося в старую сваянку. Много часов, рискуя своей жизнью, тогда курсанты вели подпол. В напряжении были мы все, готовые в любую минуту заменить товарищей.

Или еще такой случай из нашей жизни. Незадолго перед этим по тревоге Марш-бросок — в объеме обыденное явление в курсантской жизни. Но условия марша были очень тяжелыми. Курсанты показали выдержку, подобрали друг друга. И, например, тогда возникли рассказы отца, какие трудности приходилось преодолевать на фронте, и мне это помогло.

Хорошая у нас курсантская семья. Н. МУДРЫХИН, сержант.



С большим старанием овладевает воинским мастерством курсант Валерий Николаевич Теслюк. Он делится своим опытом с товарищами. Коммунисты избрали его секретарем первичной партийной организации подразделения.

ПРЕДАННОСТЬ РОДИНЕ

кой. Приказ был краток: Москва угрожает враг, он должен быть остановлен любой ценой. Курсантов срочно направить на фронт. Так мы ушли воевать».

Письмо Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева воинам этого полка водружено всех курсантов и офицеров училища, усилло их стремление еще лучше учиться, лучше выполнять свой воинский долг.

Нельзя без волнения читать письмо от подполковника запаса, Героя Советского Союза Дмитрия Алексеевича Вакруова. Он пишет: «Прошло уже более 33 лет, как я окончил училище, но и теперь я с гордостью думаю о том, что мои сверстники и я слова священной присяги выполнили. Мы сражались за свой народ, за свою землю. Я благодарен училищу за то, что меня учили науке побеждать».

Письмо Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева воинам этого полка водружено всех курсантов и офицеров училища, усилло их стремление еще лучше учиться, лучше выполнять свой воинский долг.

Первыми курсантами училища были красноармейцы 5-й армии, сибирские партизаны, дети рабочих и крестьян-бедняков. В солдатских шинелях и бумажках, овеянных пороховым дымом, недостаточно грамотные, но получившие революционную закалку в годы гражданской войны, ненавидящие мировую империализм, вступили в ряды мировой социалистической революции, они пришли учиться, чтобы стать красными командирами.

Тысячи выпускников училища были награждены орденами и медалями. Золотой страницей вписаны и историю Великой Отечественной войны имена Героев Советского Союза Николая Плахотного, Валентина Подвалова, Ильи Шулгина и еще более тридцати пиотцев. Их подвиги навсегда останутся в памяти народной.

Закончив училище, они спешили на фронты еще не закончившейся гражданской войны. Сражались под Каховкой и Перекопом, в боях с белополяками и Врангелем, интервентами и белоказаками на Дальнем Востоке. Три батареи, которыми командовали выпускники Томского училища В. Горбатов, И. Харитонов, С. Падил, были награждены за боевые заслуги в гражданской войне Красными знаменами ВЦИК республики.

В жизни Советской Армии произошло очень важное событие. Состоялось Всесоюзное совещание идеологических работников. Коммунисты училища хорошо понимают, что в решении задач, стоящих перед Вооруженными Силами, важная роль принадлежит идеологической работе — могучему оружию Коммунистической партии. Формирование марксистско-ленинского мировоззрения у советских воинов, воспитание у них идейной убежденности, преданности идеалам коммунизма, любви к своему народу, партии, социалистической Родине — центральная задача партийно-политической работы.

Курсанты несли в народ ленинскую правду, помогали бороться с белоукраинскими бандами. Вместе с труженниками Томска участвовали в расчистке железнодорожных путей, отдавали половину скудного пайка в фонд помощи голодающим Поволжья.

В решении этой задачи важная роль принадлежит темным коллегам партийных и комсомольских организаций училища с коллективами предприятий и учебных заведений Томска и области. Эти традиционные связи из года в год крепнут и оказывают положительное влияние на воспитание будущих офицеров. Перед личным составом регулярно выступают партийные, советские, комсомольские руководители города и области, деятели науки и культуры, герои войны и труда.

А главное — военная учеба. Полигоны, стрельбища — в любую погоду. Идет выработка характера, будущие командиры учтено овладевают техникой и оружием, умением управлять подразделениями. По боевой и политической подготовке училище считалось одним из передовых военно-учебных заведений Красной Армии. Свидетельство этому — революционное Красное знамя, которым ЦИК СССР в 1930 году награди училище.

«Без такой профессии — защищать Родину» — эти слова, сказанные одним из героев фильма «Офицеры», ясно и образно раскрывают существо воинской службы, роль и значение офицера. Встреча 30-летия Победы, коллектив училища, преданный решимости приложить все силы для дальнейшего улучшения подготовки беспредельно преданных Родине и Коммунистической партии офицеров кадров.

Великая Отечественная война... «Все для фронта, все для победы» — под этим все народным девизом училища и воевали воспитанники нашего училища.

В училище уделяется большое внимание укреплению учебно-материальной базы, использованию технических средств обучения, в чем немалая заслуга офице-



Хорошую выучку постоянно показывают на полевых занятиях курсанты-выпускники из звена старшего лейтенанта Ю. ПИРОВА.

Хорошую выучку постоянно показывают на полевых занятиях курсанты-выпускники из звена старшего лейтенанта Ю. ПИРОВА.

ЗАНЯТИЯ В КЛАССЕ ОРУЖИЯ МАССОВОГО ПОРАЖЕНИЯ И ЗАЩИТЫ ОТ НЕГО ВЕДЕТ ПОДПОЛКОВНИК И. В. ПАНАРИН.

ПРИНИМАЯ ЭСТАФЕТУ

За возможность жить, учиться и работать под мирным небом советские люди заплатили дорогой ценой. Великое мужество и героизм проявили в борьбе с фашизмом воины Вооруженных Сил. Вот почему всегда оставался неизгладимый след встречи курсантов училища с ветеранами Великой Отечественной войны.

Частыми гостями подразделений курсантов стали фронтовики, наши командиры и преподаватели полковник Ю. М. Сулгоровский, полковник В. С. Бороудя, подполковник И. И. Коноваленко, полковник А. А. Тарасов и другие.

С живым интересом мы смотрели по телевидению передачу «Фронтовики, надейте ордена», слушали выступления Героя Советского Союза, полковника в отставке В. С. Стрыгина, ветерана 79-й гвардейской дивизии А. Д. Даренко, защитника Ленинграда Е. Е. Барановой.

Принимая участие в передаче, курсанты училища заверили ветеранов, что будут с еще большей настойчивостью овладевать профессией защитника Родины, свято хранить славные традиции фронтовиков, что выполнят наказ Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева совершенствовать боевую выучку, отлично владеть военной техникой.

А. НОСКОВ, курсант.

ПРИЗЕРЫ — СПОРТСМЕНЫ

Ценят и любят в училище спорт. 80 процентов выпускников прошлого года имели первый и второй спортивные разряды, причем более половины — по трем и более видам спорта.

В училище работают 19 секций по различным видам спорта, регулярно проводятся спартакиады, состязания, разыгрываются различные призы.

В прошлом году команда училища заняла первое место по радиоспорту и второе по лыжам на первенстве СибВО. Трое самбистов, курсанты В. А. Глебов, А. Д. Ефремов, ст. лейтенант В. П. Сорочкин — стали третьими призерами в округе.

В. Т. Долгова знают в роте как пытливого, трудолюбивого курсанта. Эти качества заметили преподаватели подполковник Д. А. Балув и майор А. А. Матицын. Под их руководством курсант включился в рационализаторскую работу. Его трудом электрифицированы стелды

и наглядные пособия в классе военной топографии. На прошедшем смотре рационализаторов работа В. Т. Долгова признана лучшей. Курсант награжден почетной грамотой училища.

В. КОНОВАЛЕНКО.

Школа мужества

Тридцать лет назад отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. Но и по сей день мы отдаем дань мужеству и бесстрашию советских воинов, их умению побеждать врага. И видные военачальники — командующие фронтами и армиями и командиры частей неизменно отмечают огромную роль связи в управлении войсками.

Значение связи неизмеримо возросло в современных условиях. Бурный научно-технический прогресс и обусловленная им революция в военном деле намного усложнили управление войсками и обеспечение устойчивой связи. Многократно увеличились мощности радиопередающих устройств, сложной стала техника связи, созданы возможности массованного применения средств радиоприонвойей в т. я. Поэтому перед военными связистами поставлена задача — обеспечить готовность систем связи более высокую, чем обеспечение войсковой готовности. Задача сложная и ответственная.

Кандидат физико-математических наук А. В. Кузьмина и другие. Училище поддерживает тесную связь с войсками, используя все передовое из их опыта боевой и политической подготовки. Много внимания уделяется в училище совершенствованию учебно-материальной базы, внедрению в учебный процесс технических средств обучения, принятию курсантам практических навыков при выполнении своих обязанностей в войсках по обеспечению связи, организации боевой и политической подготовки личного состава подразделений, по улучшению полевой выучки. Занятия в поле и учения проводятся в любое время года, днем и ночью, при любой погоде, в сложной тактической обстановке, в условиях сильного радиопротиводействия со стороны «противника». И всегда такие занятия проходят при высокой активности курсантов, вызывают у них живой интерес и стремление выполнять свои обязанности образцово. Высочайшие результаты в совершенствовании практических навыков курсантов и их полевой выучки добиваются преподаватели личной кафедры подполковники В. С. Шмырин и П. С. Сухухин, майор Н. И. Патрушев, капитан инженер И. И. Константинов и другие.

Критерием оценки деятельности всего коллектива училища могут быть отзывы из войск о выполнении служебного долга нашими выпускниками. Абсолютное большинство пиотцев училища с честью оправдали высокое звание выпускника старшего в Сибири военно-учебного заведения. В этом мне не раз приходилось убеждаться, встречаясь с выпускниками по службе в войсках. Многие наших воспитанников выдвигают на должности командиров рот уже на первом-втором году их службы в войсках. Отличными офицерами стали А. В. Курьско, Н. В. Юферев, Ю. С. Тарасов, А. П. Шегляк, П. А. Красноперов, М. А. Каширин и другие.

Это прекрасно понимает личный состав нашего училища и с полным напряжением сил работает над решением поставленных партийной и правительством задач по подготовке высококвалифицированных офицеров связи. Преподаватели учат, что овладение военной наукой требует от со-

временного офицера широкого политического и технического кругозора, профессионального мастерства, знаний методик и психологии. Достаточно сказать, что для успешной эксплуатации радио- и радиорелейных станций, аппаратуры связи необходимы инженерные знания.

Учебный процесс у нас организуется таким образом, чтобы готовить будущих офицеров не только к умелому применению техники, состоящей на вооружении войск, но и к самостоятельному освоению перспективных средств связи, которые в дальнейшем будут поступать в их подразделения.

Для этого в училище создаются все условия. Как известно, успех в обучении в первую очередь определяется начественным составом преподавателей. На наших кафедрах работают офицеры, имеющие высшее военное образование и достаточный опыт практической работы в войсках на командных, политических и инженерных должностях. Немало среди них и тех, у кого за плечами большой опыт Великой Отечественной войны. Учат курсантов кандидат военных наук подполковник А. А. Тарасов, кандидаты технических наук подполковники — инженер Г. Л. Ключков и Б. Е. Хохлов, майор-инженер В. В. Цыганов,



Курсанты в классе

